

习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫

新华社北京4月9日电(记者王宾)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。

习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平指出,今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路,造福了两国和两国人民,也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普京总统一致同意,继续保持密切交往,确保中俄关系始终顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中俄文化年为契机,全面落实我和普京总统达成的一系列重要共识。

习近平强调,中方支持俄罗斯人民走符合本国国情的发展道路,支持俄方打击恐怖主义、维护社会安全稳定。中方始终高度重视中俄关系发展,愿同俄方密切双边沟通,加强在金砖国家、上海合作组织等多边战略协作,展现更多担当。

(下转第四版)

河北日报(记者四建磊)4月8日至9日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在张家口市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步解放思想、奋发进取,充分发挥特色优势,持续培育壮大战略性新兴产业和数字经济,努力加快高质量发展步伐。

张家口是我国“东数西算”工程京津冀算力枢纽节点核心城市,拥有丰富的算力资源。倪岳峰来到美团数据中心和联通(怀来)大数据创新产业园,详细了解大数据产业发展情况。倪岳峰指出,张家口市具有良好的区位优势、生态优势、绿电优势,发展大数据产业的前景十分广阔。要进一步夯实产业基础,充分发挥张家口市富集的风光资源,大力培育绿色消费市场,加强智能电网建设,完善数字基础设施,吸引上下游企业集聚,持续发展壮大大数据产业集群,抢抓抓重大机遇,加强数据中心集群城市建设,强化算力统筹协调,推动算力为高质量发展赋能,因地制宜发展新质生产力。

倪岳峰先后到原轼新材料有限公司、速家湾创新融合园区、张家口明阳智慧能源有限公司、中科储能张家口装备制造有限公司、中化明达生态环境治理有限公司,实地察看新项目建设情况。倪岳峰强调,要充分释放张家口可再生能源示范区的平台作用,调整优化产业结构,大力发展新能源、新材料等战略性新兴产业,巩固壮大实体经济根基。要用足用好京津冀协同发展重大机遇,强化协同创新和产业协作,提升科技成果区域内转化效率和比重,打造和开放创新应用场景,激励引导企业加大科技研发投入力度,推动形成一批有自主知识产权和国际竞争力的创新型领军企业。要持续用力建设市场化、法治化、国际化一流营商环境,完善与企业常态化沟通交流机制,切实帮助企业解决实际困难。要创新政策举措,激发重点企业挂牌上市积极性,助力企业做强做优做大。要进一步转变各级干部作风,提振干事创业的精气神,下大气力解决阻碍经济社会发展的堵点、卡点问题,不断开创高质量发展新局面。

副省长赵大春参加调研。

习近平回信勉励“猎鹰突击队”全体队员

>>>见第四版

习近平同密克罗尼西亚联邦总统西米纳会谈 保持各层级交流对话 加强各领域互利合作 推动中密关系迈上新台阶

新华社北京4月9日电(记者杨依军)4月9日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的密克罗尼西亚联邦总统西米纳举行会谈。

习近平指出,今年是中密建交35周年。两国始终相互尊重、平等相待,友好合作、互利共赢,增进了两国人民福祉。中方支持密方维护国家主权和独立,走符合本国国情的发展道路,振兴经济和改善民生。中方愿同密方一道,以两国建交35周年为新起点,保持各层级交流对话,加强各领域互利合作,推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略合作伙伴关系的政治定位,坚持互利共赢、共同发展的合作基调,加快推进共建“一带一路”合作,加强基础设施项目合作,密切文化、卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密克罗尼西亚

联邦青年来华深造。中国地方“送医上岛”、“送戏下海”等项目深受密联邦民众欢迎,双方可以开展更多类似项目。中方愿在南南合作框架内向密方提供应对气候变化援助、开展能力建设培训。加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边框架内协调配合,共同践行多边主义,维护公道正义。

习近平指出,中国同太平洋岛国有着悠久的交往历史,深厚的人民友谊,共同的发展需要。中方愿同密方一道,以两国建交35周年为新起点,保持各层级交流对话,加强各领域互利合作,推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略合作伙伴关系的政治定位,坚持互利共赢、共同发展的合作基调,加快推进共建“一带一路”合作,加强基础设施项目合作,密切文化、卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密克罗尼西亚

西米纳表示,密克罗尼西亚联邦和中国建交以来,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互不干涉内政等基本原则,双边关系取得长足发展。密克罗尼西亚联邦坚定恪守一个中国原则,认为世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等核心利益问题上的立场。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,对帮助发展中国家实现共同发展、促进世界和平稳定繁荣具有重要意义。感谢中方长期以来为密克罗尼西亚联邦等太平洋岛国经济社会发展提供宝贵帮助,愿在“一带一路”框架下深化农业、渔业、经贸、投资、旅游、数字经济等领域合作,共同应对气候变化。中国在太平洋岛国地区的合作

有利于地区的和平与发展,密方将继续积极促进岛国同中国合作。

会谈后,两国元首共同见证签署关于共建“一带一路”、绿色发展、农业、医疗卫生、基础设施、发展合作等领域多项双边合作文件。

双方将发表《中华人民共和国和密克罗尼西亚联邦联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为西米纳和夫人安瑟莉举行欢迎仪式。

西米纳抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中密两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。西米纳在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为西米纳夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

康彦民主持召开市委专题会议强调 扎实推进中国(河北)自由贸易区雄安片区沧州联动创新区建设

本报讯(记者孙健)4月9日,市委书记康彦民主持召开市委专题会议,研究调度推进中国(河北)自由贸易区雄安片区沧州联动创新区建设有关工作。市委副书记、市长向辉出席。

会议指出,今年以来,在各方面共同努力下,中国(河北)自由贸易区雄安片区沧州联动创新区建设取得积极进展,协同联动更加紧密,重点工作成效显著。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,全面落实省委书记倪岳峰来沧调研工作要求,进一步增强责任感紧迫感,强化担当、主动作为,有力有序推进各项工作取得扎实成效。

会议强调,要加强政策运用转化,抓住用好机遇,找准契合点着力

点,以黄骅港雄安新区内陆揭牌为契机,全面打通“区港通”通关模式,积极拓展黄骅港进出口业务,实现区港联动、协同发展。要提升工作质效,发挥专班作用,全方位梳理各领域、各环节、各流程,厘清任务分工,建立清单台账,明确时间节点,确保各项任务有序衔接、压茬推进。要抓实重点项目建设,聚焦完善集疏

运体系、重大基础设施和培育人工智能、空天信息、再制造等产业,加快上项目、扩投资,推进科技成果转移转化,因地制宜发展新质生产力。要压紧压实各方责任,坚持分管市级领导定期调度、牵头部门加强统筹、责任单位狠抓落实,以务实作风推动各项工作走深走实。

市领导刘勇、董鸣镛、尹卫江参加。

点,以黄骅港雄安新区内陆揭牌为契机,全面打通“区港通”通关模式,积极拓展黄骅港进出口业务,实现区港联动、协同发展。要提升工作质效,发挥专班作用,全方位梳理各领域、各环节、各流程,厘清任务分工,建立清单台账,明确时间节点,确保各项任务有序衔接、压茬推进。要抓实重点项目建设,聚焦完善集疏

安全教育进社区

近日,运河区市场办事处解放西路社区开展全民国家安全教育日宣传活动。在社区的邀请下,退伍老兵胡效高借助视频资料和舰船模型,通过鲜活生动的事例,为辖区孩子们上了一堂安全教育课。

魏志广 付中华 摄



盐山王建国成我国第六期援萨农业专家 将于4月18日启程赴萨摩亚

本报讯(崔炳才 赵笑冬 尹君伊)“能够参加援助萨摩亚,为国家争光,为国外农业发展贡献力量,我感到特别有价值、有意义。”经过层层选拔,日前,盐山县农业农村局高级工程师王建国被选派为我国援萨摩亚第六期农业技术援助项目的农机专家,将于4月18日启程。

第六期援萨农业专家组项目为中萨双边合作重要内容之一,这次援助活动是按照农业农村部国际交流服务中心《关于请协助做好援萨摩亚第六期农业技术援助项目相关事宜的函》要求组织进行,经过各级严格的层层

遴选最终确定人选,全省仅此1名。此次出国援助为期三年,至2027年4月结束。

王建国目前担任盐山县农业农村局农机推广站站长,全国农业行业职业技能大赛国家级裁判员、县管专业技术拔尖人才。在援助萨摩亚期间,

王建国将主要参与开展农业实用技术试验示范并赠送生产资料;对当地农民和农业技术推广人员进行集中培训,提高其农业整体水平;摸底调研萨摩亚农业发展情况,为下一步中萨两国之间开展农业方面合作提供参考。

我市启动宣传月活动 规范明码标价 制止价格欺诈

本报讯(记者李倩 通讯员谭鑫)4月8日,我市启动“规范明码标价 制止价格欺诈”宣传月活动,规范经营者明码标价行为,督促经营主体诚信经营,预防和制止价格欺诈,维护市场秩序,保护消费者合法权益。

本次宣传活动通过发放宣传资料、现场接受咨询等形式向群众和商家宣讲《中华人民共和国价格法》《明码标价和禁止价格欺诈规定》等法律法规,引导群众依法维护自身合法权益,督促商家明法法律、知敬畏,自觉落实主体责任。

活动中,华北商厦有限公司、信誉楼百货集团有限公司等5家大型商超负责人,沧州国清大药房连锁有限公司、沧州阳光本草大药房连锁有限公司等5家连锁药店代表现场签订无价格欺诈“十承诺”承诺书。市市场监管局负责人表示:“我们将全方位宣传价格政策法规,开展以明码标价为重点的市场价格专项检查,依法查处价格欺诈等违法行为,进一步规范市场价格秩序,扎实推进价格诚信建设,营造放心消费环境。”

强作风 优环境 抓落实

十分钟完成船舶水尺计重 “会飞的关员”助力货物通关再提速

本报讯(记者王汝汀 通讯员杨凤林)近日,黄骅港海关关员来到黄骅港矿石码头,为20万吨级以上外贸船舶“大西洋”轮和“水晶虎”轮开展水尺计重。和以往不同的是,这次水尺计重有了“新队友”加入——新型智能观测无人机。

当日,黄骅港风平浪静,海面能见度高,给无人机作业提供了有利的气象条件。按照预定的施检方案,登轮关员来到“大西洋”轮6号船舱上的停机坪,调试、起飞、观测、录像、返航一气呵成,大约10分钟的时间,便读取到两艘船舶的外舷水尺。

“以前完成这些工作需要1个多小时,现在用无人机开展水尺计重真是方便多了,这让我们能有更充裕的时间完成卸货。”沧州

华港国际货运代理公司的王兴硕说。

过去,船舶外舷的水尺观测一直采用拖轮观测、船上爬梯观测等传统计重模式,耗时费力。为进一步提高工作效率,黄骅港海关逐步探索、创新,形成了运用无人机、便携式水尺观测仪等多种科技设备进行水尺计重的作业模式。“采用无人机、便携式水尺观测仪等科技设备进行水尺计重,有效提高了一线作业效率,大幅度节省作业时间。同时,还有助于全面回溯作业现场,一旦发生货物短重,可为企业索赔提供有力支撑。”黄骅港海关副关长任顺兴说,他们将继续坚持科技赋能,不断丰富“智慧海关”建设,为辖区外贸更好发展贡献力量。



春满大地,各地农民抢抓农时开展农业生产,田间地头随处可见忙碌的身影。
图为河北农民在桃园里进行果树春季管护。